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発表者のアンケート結果（集計） 

発表者の属性及び満足度について 

 

 
回収数 回答率 満足 

まあまあ

満足 

もっと話し

たかった 
言えなかった 

その他の

気持ち 

小学生 21 87.5％ 12 ４ ３ ０ ２

中学生 

以上 

３ 12.5％ ３ ０ ０ ０ ０

合 計 24 100％ 15 ４ ３ ０ ２

 

[満足の理由] 

◆小学生 

 

 

 

 

 

 

・ 自分がいいたいことが、しっかりいえて満足しました。しっかりと実行できたのでよ

かったです。 

・ たくさんの人が来てくれたり、たくさんの感想をいただいたことを報告できたからで

す。 

・ 自分が思っていたよりも、話すことができた。そして、たくさんの人が協力してくれ

たおかげで、これを実現することができたから。 

・ 今のウサギのじょうたいと、写真や言葉でくわしく伝えることができたから。 

など 

 

◆中学生以上 

・ 言いたいことを言えたし、自分たちで考えたことがきちんと伝えられたので満足です。

・ 予算がおりてうれしい。小学生の話も有意義で、審査員の方の質問が自分たちの発表

の足りないところを自覚できたのでとてもタメになった。 

・ 気持ちが伝わり、夢へのスタートラインに立てたからです。でも、まだスタートライ

ンなので、これからですね。 

など 

 

[まあまあ満足の理由] 

◆小学生 

・ だいたいのことはいえたと思うからです。 

・ しつもんにけっこうこたえられたから。 

・ みんなで意見を言えたけど、手をあげてさされなかったからです。（きづかなかった

かもしれないけど） 

など 
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[もっと話したかった理由] 

◆小学生 

・ ５分～10 分ぐらいしかいってないから。 

・ いきごみしか話せないで、しつもんはぜんぜんしゃべれなかったから。 

など 

 

[その他の気持ち] 

◆小学生 

・ つかれた。 

・ 話が長いから。 

など 

その他の意見や感想等について 

 

◆小学生 

・ もう一度環境フェアをしたい。 

・ いろんなしつもんをきけたからうれしかった！ 

・ とてもたのしかったです。やったことがなかったので、いいたいけんになりました。

・ 夢は実現すると、とても楽しいということが分かりました。とても楽しい企画でした。

また、いろいろな企画をしてみたいと思いました。 

・ ４年生のねがいもかなってほしいと思った。 

・ また、このように夢を実現することができるもので、今回は５年生が６年生になると

学年をまたいでしまったので、４月～３月でできるきかくにしてくれたら参加したいと

思った。 

・ 今回提案する側に、４年生の妹がいたので、できるのなら頼まれたらサポートして、

来年の結果発表ではぼうちょう席で見ていたいです。 

・ またこの会場で別のオリンピック競技体験を提案したいです。 

・ 今回、六小の４年生がモノレールに絵を書くことができるようになったら、参加した

いと思いました。 

・ はじめてきてきんちょうした。 

など 

 

◆中学生以上 

・ 来年もこの企画があったら参加したいと思いました。そして、ウドラ基金をもらった

からには、必ず実現させて、大成功させたいと思います。 

など 
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参加者（発表者除く）アンケート結果（集計） 

参加者の住まい 

 

市  内 市  外 

富士見町 6 8.8% 日野市 ３ 4.4％

柴崎町 1 1.5% 調布市 １ 1.5％

錦町 4 5.9% 東村山市 １ 1.5％

泉町 1 1.5% 神奈川県川崎市 １ 1.5％

緑町 1 1.5% 埼玉県春日部市 １ 1.5％

羽衣町 29 42.6% 宮城県仙台市 １ 1.5％

曙町 0 0.0% 未回答 ２ 2.9％

高松町 1 1.5%  

栄町 3 4.4%  

若葉町 0 0.0%  

幸町 3 4.4%  

柏町 1 1.5%  

砂川町 2 2.9%  

上砂町 0 0.0%  

一番町 1 1.5%  

西砂町 0 0.0%  

未回答 5 7.4%  

市内合計 58 名 85.3％ 市外合計 10 名 14.7％

 

 

参加者の年齢構成 

 

～９歳 10 14.7%

10 歳代 3 4.4%

20 歳代 6 8.8%

30 歳代 5 7.4%

40 歳代 30 44.1%

50 歳代 11 16.2%

60 歳代 3 4.4%

70 歳以上 0 0.0%

合 計 68 名 100％
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参加者の属性及び満足度について 

 

 回収数 回答率 
とても 

良かった
良かった ふつう 悪かった その他 未回答 

小学生 11 16.2% 3 7 1 0 0 0

中学生・高校生 0 0.0% 0 0 0 0 0 0

参加した小学生の 

保護者 
27 39.7% 17 10 0

0 0
0

一般 18 26.5% 14 3 0 0 0 1

その他 9 13.2% 6 3 0 0 0 0

未回答 3 4.4% 2 1 0 0 0 0

合計 68 100％ 42 24 1 0 0 1

※「その他」の方の主な内訳：教育委員会・学校関係者、祖父母、大人参加者 

 

 

[とても良かった理由] 

◆小学生 

・ みんなはっきり自分の言いたいことを言って、き金がほしいと言っていたので、とて

も良かったです。 

・ お金はもらえなかったけど、言いたいことをはなせたのでとても良かったなと思った。

など 

 

◆参加した小学生の保護者 

 

 

・ 自分たちがやってみたいと考えたことについて、企画・プレゼンを経て実現に至るま

でを学校とは違う関わりの大人と話し合いをしながら体験できたことがとても良かっ

た。議場で発表・質疑をしたことで、子どもたちも学校と違う場で体験できたことがよ

かった。予算面等審査のところ、「ガチ」でやってもらってとても良い経験になりまし

た。 

・ 質問する方々が、子どもたちにもとてもわかりやすく、かつ親しみやすくお話しして

くださったため。 

・ 子どもがやりたいことを発表させる場が、このような本格的な会議場でできるという

ことは、本当に素晴らしい経験になったと思います。ありがとうございました！ 

・ 子どもたちが発言したことを大人たちが真剣に聞いて夢の実現につながることがすば

らしいと思います。 

・ 大人たちの前で自分たちの意見を発表するだけでなく、質問にしっかりと答えていく

機会は学校ではなく授業の一貫としてやっていくのも良いと感じました。 

・ やりたいことを実現させるための思いや考えを子どもたちから聞くことができたこ

と。大人の質問に対して、子ども達が悩みながらも答えをだし、話しているところ、ま

たそのやりとりがよかった。 

・ 小学生だけでなく中学生以上のグループの発表があったことが、小学生たちの今後の
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参加にもなり、理解が深まってよいと思いました。昨年の活動報告が聞けてよかった。

など 

 

◆一般 

・ 夢を実現するために、おとなから子どもへ自分たちで考えなくてはいけないことのア

ドバイスもありよかった。実現するぞという子どもの熱意と子どもたちの成長と地域の

元気を真剣に応援しようというおとなのおもいを話し合いの形で見せてもらうことが

できてすばらしかった。参加できてしあわせ！こんな立川市をみんなに自慢したいと思

いました♪ 

・ 子どもたちが自分の意見を一生懸命相手に伝えようとする姿がよかった。 

・ ただの発表会ではなく、予算のことなど社会として（大人として）リアリティのある

はなしあいになっていておもしろかったです。ただ提案を通すのではなく、色々なこと

を考えてもらうことがとても意味のあることだと感じました。 

・ 学年・年齢の異なるグループが並置されることで、特に４年生にはふだんみられない

ものをみられる機会となったのでは。４年生の小学生の日常をたくさんみられておもし

ろかった。 

・ 子どもの意見を知る（聴く）機会があって良かった。大人と子どもが一緒になっては

なし合う場は少ないので貴重だと思った。子どもたちの夢を叶える場があって良かっ

た。 

・ 子どもたちの提案に対し、様々な立場の大人が質問したり、意見を言ったりする中で、

子どもたちの考えが深まっていくプロセスを見ることができて興味深かったです。あり

がとうございました。 

・ 子どもたちが提案をしている姿ももちろんですが、何より、子どもたちに予算や目的、

報告等、リアルな学習の場、チャンスを提供できるというのが良いと思いました。 

・ 子ども達のストレートな想いが伝わった。大人の事情とのかけひきがおもしろい。議

場の活用としてとても良い経験をさせてあげれてると思う。 

など 

 

◆その他 

 

 

 

 

・ 昨年の報告、今年の提案、子どもたちの熱い思いが伝わりました。 

・ 子どもたちの意見やおとなの方のアドバイス、応援のお話が聞けてとてもよかったで

す。実現した３つのチームの発表もとてもよかったです。発表の時はどうなるかと思う

部分もありましたが、たくさんの方々のおかげで、子どもたちはすてきな経験ができて

よかったです。 

・ 子ども達が夢を語れる場、実現できる場として、とても有益さを感じた。常に夢をも

てる子どもを増やすためには、大人が対応することが大切だと思います。 

など 

 

◆未回答 

・ 子どもにとっての社会勉強となり、参加者はもちろんこれが参加する人達にとっても

良い経験になると感じた。 
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・ 個人がそれぞれの意見を言いやすい雰囲気だった。発表している時に周りの方が静か

に聞いてくれた。 

など 

 

[良かった理由] 

◆小学生 

・ 自分たちのていあんが、だいひょうの人でもはっぴょうされてうれしい！！ 

・ 発表する人はっきんちょうするとおもうけど、みんなががんばって発表していたので

いいとおもいました。 

・ はっぴょうはよかったけどお金がもらえなくてちょっとくやしかった。 

など 

 

◆参加した小学生の保護者 

・ もう少し子ども達もよく考えて提案できると更に良くなるのではないかと思いまし

た。（富士山ホタルモノレール）もう少しやり取りする時間が長くてもよいのでは。提

案すれば必ず簡単に通る訳ではないと知ることは大切だと思うので、１件保留としたの

は正しいと思いました。 

・ 審査員の方々が真剣に考えて、子どもたちにアドバイスして下さり、良い経験となっ

たと思います。ありがとうございました。 

・ 中学生以上のチームはよく考えているように思いました。29 年度発表３チームは提

案時と比べて、落ち着いて、自信に満ちた真面目な態度で成長を感じて嬉しく感じまし

た。お世話になりましてありがとうございます。 

など 

 

◆一般 

・ 和気あいあいとしていたのは非常によかった。ただ提案の根拠（なぜクリアファイル

なのか、なぜモノレールなのか）の議論をもっと深めてもよかったのではとも思った。

・ 新規提案がいずれもユニークなもので、発表も丁寧であった。見にきた方が大勢であ

った。開催時期がよかったのでは。浸透してきたのでは。 

など 

 

[ふつうだと感じた理由] 

◆小学生 

・ がんばったけどお金がもらえなかった。 

など 
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その他の意見や感想等について（属性別） 

 

◆小学生 

・ 自分たちのていあんはっぴょうの時、「そうですね。」など、もっと大きな声ではな

せばグッジョブ！あと、うれしいことがありました。みんな、マイナスな言葉を使って

いなくて、よかったです。 

・ みんなの（このクラスの）おもしろさと学習をしってもらえたり、ほかの人がちゃん

と発表していて楽しかったです。 

・ お金はもらえなかったけど、こんなすごいところではっぴょうできたのでうれしかっ

た。 

など 

 

◆参加した小学生の保護者 

・ 子どもがこの企画に参加した際、参加したいと手を挙げた子どもが本当に少なかった

ようです。良い経験になると思うので、子ども達がもっと積極的に参加したくなるよう

なアピールをして欲しいと思います。 

・ 六小４年生の保護者です。つめが甘いと家で話していたので、「継続」という形にな

ってよかったです。ひきつづき、がんばってほしいです。 

・ 親子共々、とても良い経験、想い出となりました。ウドラ基金という名前も試みも本

当に素晴らしいと思います。これからもよろしくお願いいたします。 

・ 自分達の夢に向けて、たくさんの方にサポートしていただき、とても貴重な経験が出

来た。ありがとうございました。 

・ 質問の中で、手伝ってくれた人へのお礼など大切な事を教えていただいて、良かった

と思います。子ども達も積極的に夢を実現しようと頑張っている姿が見れて良かった。

大人の方たちも子ども達に寄り添って応援する気持ちが伝わり、すばらしいと思いまし

た。ぜひモノレールへの掲載、実現してほしいです。 

・ とても良い取り組みなので、もっと幅広く色々な人に知ってもらえるとよいと感じた。

・ ４年生が提案するのは幼すぎて難しいと思います。大人たちの貴重なお金・時間を使

う事、やりたい事を実現する大変さを知った上での提案・実現とすべきなのではないか

と思います。お遊び半分ではなく、事前準備（提案対象者の選別も含めて）が大切かと

感じました。参加者が六小に偏りすぎない方が好ましいかもしれません。 

など 

 

◆一般 

・ 子どもたち一人一人がしっかり意見を持っていて感動しました。 

・ 大人になると夢が小さくなりがちですが、夢をかなえたいというシンプルな気持ちが

大切だと思います。このような企画が多くの子どもたちが体験できるとよいと思いま

す。 

・ 社会科見学でただ聞くだけの社会勉強ではなく、自分で考えて社会性を持って意見を

言う機会を持つこと、これは大人でもなかなかできないことです。むしろ、大人になっ
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てから、それをはじめてやるのは本当にむずかしい。子どものうちからそれを体験し、

あるいはそれを体験している大人たちを間近で見るという経験をしている子どもがこ

れだけいるという事実に勇気づけられる思いがしました。 

・ これからも子どもたちの夢を大事に叶うように支援をしつづけて下さい。立川の未来

は明るいだろうとうれしく思いました。 

・ 自分たちで提案を考え、自分たちで実行する大変すばらしいと思います。言いっぱな

しの大人が多い中、反省すべき点、見直すべき点もあると自分自身に感じました。 

など 

 

◆その他 

・ 形骸化することのないよう続けていってほしいです。 

・ 学校で学んだことを基に、立川市への提言ができることは大変子どもを育成する上で

ありがたいと思っております。 

・ 実際にお金がかかわることによって、より実際的な体験ができたと思います。すばら

しい場にいさせていただき、ありがとうございます。 

など 

 

◆未回答 

・ おかねはもらえなかったけど、さんかできたし、たのしかったのでいいきかいになり

ました。 

など 
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